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Таблиця 1 

Кількісний вміст суми фенольних сполук у сировині культивованих видів лікарських 

рослин 

 

Назва сполуки 

Кількісний 

вміст, % 

 

Катрану серцелистого листки 6,51 ± 0,12 

Катрану серцелистого  корені  0,99 ± 0,02 

Катрану коктебельського листки 7,18 ± 0,14 

Катрану коктебельського корені 1,08 ± 0,06 

Стокроток багаторічних культивованих трава 4,34 ± 0,31 

Ліпії солодкої листки 3,35 ± 0,11 

Арніки листяної трава 5,54 ± 0,12 

Чистецю Зібольда трава 6,97± 0,04 

Чистецю Зібольда кореневі бульби 0,76± 0,02 
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З кожним роком зростає популярність лікарських засобів, що містить біологічно 

активні речовини (БАР) рослинного походження. Серед чисельних лікарських рослин цінним 

джерелом БАР є мирт звичайний (Myrtus communis L.), рослина роду мирт (Myrtus), який є 

представником родини Миртові (Myrtaceae) . 

Цілющі властивості мирту обумовлені, головним чином вмістом ефірних олій в листі, 

а також поліфенолів, флавоноїдів і сапонінів. Перш за все мирт це природний антибіотик, 

який володіє противірусною, бактерицидною, протизапальною, антисептичною дією. 

«Порівняльні дослідження антиоксидантної активності між екстрактами листя та ягід мирта 

показали, що екстракти листя є найкращими антиоксидантами, які можна віднести до 

похідних галоїлу, флавонолів та похідних флавонолів, хоча співвідношення цих груп сполук 

також може відігравати важливу роль у антиоксидантній активності» [4] «Біологічна 

активність екстрактів мирту, виявлена на даний момент, може спрямувати його 

використання для стабілізації складних ліпідних систем, як новий терапевтичний засіб для 

лікування запалення» [4]. Також мирт має ранозагоювальну, кровоспинну, в’яжучу і 

тонізуючу дію, що дає можливість лікувати шкірні хвороби: екзему, лишай, герпес, акне і 

навіть псоріаз. Так іранські вчені у 2020 р. провели клінічне випробування ефективності 

використання мирту (Myrtus communis) і місцевого розчину кліндаміцину при лікуванні 

звичайних вугрів легкого та середнього ступеню тяжкості і встановили, що «лосьйон з 

миртом був ефективним і безпечним для лікування вульгарних вугрів»[7, 227с.]. Ним можна 

лікувати шлунково-кишковий тракт, сечостатеву систему, запалення дихальних шляхів. 

Італійські вчені проводили в своїх дослідженнях оцінку ефективності антимікробних 

властивостей ефірної олії Myrtus communis L. проти клінічних штамів Mycobacterium spp. 

«Результати миртової олії в цілому показали хорошу активність щодо M. tuberculosis, але не 
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щодо M. paratuberculosis »[9]. В літературі згадуються випадки лікування миртом онкології і 

доброякісних пухлин, в його складі для цього є безліч необхідних компонентів. Так, турецькі 

вчені визначили, що «типи міртукоммулонів без ядра з флороглюцинолу не мають 

цитотоксичних ефектів проти деяких ліній ракових клітин, тоді як міртукоммулони з ядром з 

флороглюцинолу мають цитотоксичні ефекти проти тих самих ліній ракових клітин» [5, 

136с.]. Вчені з Італії дослідили хімічний склад ефірних олій ягід мирту (Myrtus communis L.) 

за даними колекції генотипів [8], а також вивчали хімічний склад та антибактеріальні 

властивості олій, отриманих з листя мирту звичайного [3]. 

Враховуючи відсутність переконливої наукової інформації щодо хімічного складу цієї 

рослини, було проведено якісний і кількісний аналіз листя мирту звичайного. 

Об'єктом дослідження були мирту звичайного листки. Якісний склад та кількісний 

вміст (мкг/г) летких сполук визначали хромато-мас-спектрометричним методом на 

хроматографі Agilent Technologies 6890 з мас-спектрометричним детектором 5973. При 

аналізі хроматограми та характеристиці суми площі піків у листі мирту звичайного виявлено 

25 характерних компонентів летких сполук, найбільший вміст наступних 5 компонентів: 

линалоол – 140,70 мкг/г, антранилова кислота – 61,94 мкг/г, α-пінен – 44,75 мкг/г, 

нерилацетат – 26,94 мкг/г, 1,1,4,8-тетраметил-цис,цис,4,7,10-циклоундекатриєн – 19,09 мкг/г. 

Отримані результати свідчать про перспективність вивчення сировини мирту 

звичайного в якості цінного джерела лікарської рослинної сировини та отримання 

фітосубстанцій на його основі. 
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